
– Борисе Олексійовичу, Пер
вомайський район є насамперед 
одним із найбільших сіль сько
господарських регіонів краю. 

– Це справді так. Тут господа-
рюють 98 суб’єктів підприємницької 
діяльності, які орендують земельні 
угіддя на площі 65,5 тисячі гектарів. 
Успішно конкурують із ними два 
державні дослідні господарства – 
«Зоряне» та «Зелені кошари».

Незважаючи на досить складні клі-
матичні умови, що призвели торік до 

знищення  та пошкоджен ня відповідно 
2,3 тисячі гектарів та 1,3 тисячі гектарів 
сільськогосподарських культур, нам 
удалося намолотити 142,8 тисячі тонн 
ранніх зернових за середньої урожай-
ності 29,7 центнера з гектара. За цими 
показниками ми стали третіми серед 
районів Миколаївщини.

Також хочу зазначити, що в нас 
укладено майже 12 тисяч договорів 
на оренду земельних паїв. В 2010 
році населенню за оренду паїв 
сплачено 19,4 мільйона гривень і 

відрадно, що на сьогодні розрахун-
ки проведено цілковито. 

Нинішнього року в районі посія-
но озимих культур на загальній пло-
щі 45 тисяч гектарів, у тому числі 38 
тисяч гектарів зернових, із яких по-
над 25 тисяч відведено під озиму 
пшеницю. Сьогодні, і це дуже ті-
шить, маємо стовідсоткові сходи 
озимини. На постійному контролі 
питання забезпеченості господарств 
району пальним, мінеральними до-
бривами, протравлювачами тощо.

      урбота про людей – пріоритетний напрям

роботи місцевої влади
Первомайський район за його природним, господарським 
і людським потенціалами називають серед інвестиційно 
привабливих регіонів Миколаївської області. Сьогодні тут 
функціонують 28 шкіл, 24 дитсадки, 45 закладів охорони 
здоров’я, більш як 40 будинків культури та клубів, десятки 
сільськогосподарських і промислових підприємств. Про 
сьогодення краю, перспективи розвитку розмова нашого 
власного кореспондента з головою районної держадміністрації 
Борисом ДЕМЧЕНКОМ.

і  формується «знизу», а не 
розподіляється централізовано за 
принципом «цьому дам, а цьо-
му не дам». Адже утримання шкіл 
покладено на плечі місцевих гро-
мад, вони ж приймають рішення 
стосовно навчальних закладів на 
своїй території. Це питання має 
розв’язуватися на місцевому рівні, а 
не на рівні області чи країни. 

–  У ж е  т р и в а л и й  ч а с 
ідеться про адміністративно
територіальну реформу. Знаю, 
що на Донеччині є приклади, які 
могли би слугувати зразком її 
проведення. Розкажіть про це, 
будь ласка. 

– Будь-яка реформа потребує ко-
лосальних витрат. Тому я – прихиль-
ник поступових змін, крок за кроком. 
Скажімо, в Амвросіївському районі 
запланували із 18 сільських рад зро-
бити 9. Наприклад, у 2011 році чотири 
ради збираються об’єднати у дві. А 
щоб зробити це належно, щоб люди 
сприйняли та оцінили ідею, потрібно 
близько 4 мільйонів гривень – для 
відновлення вуличного освітлення, 

ремонту будинку культури, споруд-
ження дороги між селищами. Тоді 
інші сільради переконаються, що ре-
форма сприяє підвищенню якості 
життя. За такою реформою грома-
ди «стоятимуть у черзі». Я не закли-
каю будувати потьомкінські села. Я 
закликаю робити адміністративно-
територіальну реформу на малих 
територіях і потім тиражувати досвід. 
Можливо, наб’ємо при цьому синці, 
зате врахуємо всі недоліки, аби 
надалі не припускатися помилок. У 
такій справі важливий принцип «не 
нашкодь!».

– Як відбувається зворотний 
зв’язок депутатів із виборцями? 

– У нас є графік прийому ви-
борців депутатами, оприлюднений 
на сайті обласної ради. Прийом ве-
ду також я та мої заступники. Це 
безпосередній зворотний зв’язок. 
Щоб його «пожвавити», торік об-
ласна рада виділила по 15 тисяч 
гривень на кожного депутата для 
надання за потреби матеріальної 
допомоги громадянам. Пакет 
документів при цьому збирається 

мінімальний, ланцюжок також ко-
роткий: виборець – депутат. Таку 
допомогу торік отримали близько 
1000 осіб. Переважно – на оплату 
лікування тяжкохворих, а також на 
вирішення інших життєвих питань. 
Вважаю, це дуже добра ініціатива. 

– Ви очолюєте облраду май
же рік. Які уроки вже особисто 
для себе дістали? 

– Мабуть, найголовніше – це 
розуміння, що для суспільства об-
ласна рада – дуже важлива структу-
ра. І результати роботи безпосеред-
ньо залежать від професіоналізму 
еліти та управлінців на місцях. То-
му я зробив висновок, що мені 
потрібно вчитися в колег, зокрема й 
зарубіжних. Протягом року ми мали 
зустрічі з делегаціями із Ростовської 
області РФ, а також із Польщі, які 
ділилися досвідом. Переконаний, у 
них є чого повчитися. Бо від вла-
ди  неабияк залежить, яким будуть 
розвиток суспільства, якість життя, 
яким шляхом ми підемо.

Розмову вела Ліна КУЩ.

Досвід

52

Ві
че

 7
/2

0
11

   
w

w
w

.v
ic

he
.in

fo
САМОВРЯДНА ГРОМАДА



Хочу також зазначити, що 2010 
року було оновлено машинно-
тракторний парк господарств на за-
гальну суму 12,6 мільйона гривень 

– Борисе Олексійовичу, а як 
розв’язуєте проблему скорочен
ня поголів’я худоби?

– Справді, така проблема існує. 
Станом на перше лютого 2011 року 
маємо 350 голів великої рогатої худо-
би, 8058 голів свиней, 1430 – овець, 
57317 – птиці. Реалізовано на забій 
худоби та птиці 182 тонни, вироблено 
495 тонн молока, 12506 штук яєць.

Показники, хоч як прикро, 
не вражають. Тому на сьогод-
ні стратегічним завданням є ста-
бі лізація цієї галузі, взято курс 
на збільшення поголів’я великої 
рогатої худоби. Спеціалісти управ-
лінь агропромислового розвит-
ку і державної ветеринарної ме-
дицини райдержадміністрації ре-
гулярно виїжджають у приватні 
господарства та сільськогосподарські 
підприємства району, проводять 
роз’яснювальну роботу, дають 
рекомендації з технології вирощу-
вання худоби та птиці в господар-
ствах усіх форм власності.

– Ваш регіон славиться видо
бутком граніту, щебеню, глини… 

– Так, наш район багатий на 
корисні копалини: граніт, піски, су-
глинки, каоліни. В добувній галузі 
працюють 4 кар’єри, де добувають 
камінь та переробляють його на 
бут, щебінь і так званий відсів усіх 
марок. У кар’єрі «Софія-граніт» ви-
робляють блочний камінь та тро-
туарну брущатку. Цьогоріч у квітні 
плануємо запустити завод із ви-
робництва червоної опаленої цегли 
потужністю в 1 мільйон штук на рік. 

Спільно з керівниками під-
приємств проводиться моніторинг 
щодо розширення ринку збуту, 
впроваджуються енергоефективні 
технології виробництва.

– Борисе Олексійовичу, як на 
мене, то значну частину бюдже
ту району можна забезпечувати 
й за рахунок розвитку туризму.

– У районі є чимало цікавих ту-
ристичних об’єктів, але туристич-
на галузь не розвивалася у зв’язку 
з тим, що в самому Первомайсь-
ку довгий час базувалася ракетна 
дивізія стратегічного призначення.

Сьогодні туристичний інтерес 
викликають не лише відомий регіо-
нальний ландшафтний парк 
«Гранітно-степове Побужжя» і 
Бузькі пороги (на річці Південний 
Буг), а й музей історії ракетних 
військ стратегічного призначення, 
авторалійні траси, на яких прово-
дяться навіть міжнародні змагання, 
екскурсії на Південноукраїнську 
атомну станцію.

Також у районі потроху починає 
розвиватися й зелений туризм, але 
поки що не завжди місцеві жителі 
можуть надати туристам комфортні 
умови, й це дещо стримує розвиток 
цього бізнесу.

– Як відомо, серед пріо ри
тетних завдань влади як на рівні 
держави, так і на місцях є подо
лання бідності, підвищення рівня 
життя та соціальних стандартів...

– Хочу зазначити, що в на-
шому районі проживає майже 33 
тисячі населення, це 17,5 тисячі 
сімей. Зрозуміло, що в такий не-
простий час, у період кризи знач-
на частина родин потребує допо-
моги та соціального захисту. Тож 
3249 сімей отримують різні види 
соціальної допомоги, загальна су-
ма виплат яких торік становила 22,6 
мільйона гривень.

Середня заробітна плата в районі 
на кінець 2010 року дорівнювала 
1462 гривням. Рай держадміністрація 
постійно контролює питання вчас-
ності виплати заробітної плати. На 
жаль, маємо серйозні проблеми з 
щебеневими кар’єрами, де заробіт-
ну плату виплачують із запізненням, 
а відтак є заборгованість у сумі по-
над 400 тисяч гривень. Звісно, в 
межах наших повноважень вживає-
мо заходів,  щоб максимально 
змен шити заборгованість.

Тримаємо на контролі питан-
ня працевлаштування. Скажімо, в 
період польових робіт керівниками 
підприємств, організацій та під-
приємцями району було створено 
525 робочих місць. Окрім того, із ме-
тою працевлаштування безробітних 
запроваджуємо систему громадсь-
ких робіт. У такий спосіб розв’язуємо 
декілька проблем: створення робочих 
місць і надання допомоги одиноким, 
пенсіонерам та інвалідам, наведення 
ладу в населених пунктах.

Як і в державі, у нас запровад-
жено спрощену систему призначен-
ня субсидій. В управлінні праці та 
соціального захисту населення діє 
щоденна гаряча лінія, де кожен ба-
жаючий може проконсультуватися у 
фахівця щодо можливості отриман-
ня субсидії. На сьогодні субсидії 
на житлово-комунальні послуги 
та тверде паливо і скраплений газ 
одержали 1373 сім’ї.

Хочу наголосити, що в єди-
ному державному реєстрі піль го вої 

категорії населення у нас за реєст-
ровано 10880 осіб, загальна су-
ма пільгових виплат становить 1,7 
мільйона гривень. Також із бюдже-
ту району було виділено 55,2 тисячі 
гривень на допомогу ветеранам 
війни та учасникам бойових дій 
до Дня Перемоги й Дня визволен-
ня Первомайщини від фашистсь-
ких загарбників. Окрім щорічної 
державної виплати, кожен ветеран 
додатково отримав по 600 гривень 
від влади району та ще по 600 гри-
вень від обласної влади.

Однак увага до вразливих 
верств населення в нашому районі 
не обмежується тільки разовими 
акціями. У нас збережено систему, 
коли в кожній сільській, селищній 
раді є представник управління праці 
та соціального захисту населення, 
соціальні працівники з обслугову-
вання одиноких громадян похилого 
віку та інвалідів.

Крім того, затверджено програ-
му соціального захисту пенсіонерів, 
інвалідів та осіб, що постраждали 
внаслідок аварії на Чорнобильській 
АЕС, «Турбота». В 2010 році на ви-
конання цієї програми було надано 
20 тисяч гривень для компенсації 
пільг інвалідам по зору І та II груп. 
Уже нинішнього року ця категорія 
людей за рахунок програми «Турбо-
та» отримала компенсаційну випла-
ту на вугілля та скраплений газ. До 
речі, завдяки цій програмі щомісяця 
5 осіб, які перебувають у скрутно-
му матеріальному становищі, за 
рішенням районної комісії отриму-
ють матеріальну допомогу в сумі 
200 гривень. 

Зрозуміло, що рівень бідності 
як у державі, так і в нашому 
районі залишається досить висо-
ким. Тому і поточного року всі зу-
силля районна влада спрямову-
ватиме на підвищення життєвого 
рівня найбідніших верств населен-
ня, зменшення рівня безробіття, 
збільшення заробітної плати.

Вів розмову Євген ТИЩУК.
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